
Proposition :
Soit X une variable aléatoire prenant des valeurs en-
tières dans l’intervalle

[
0 ; n

]
.

Considérons les deux entiers a et b tels que :
a est le plus petit entier vérifiant l’inégalité :

P
(
X⩽a

)
> 0,025

b est le plus petit entier vérifiant l’inégalité :
P
(
X⩽b

)
⩾ 0,975

On a la probabilité suivante : P
(
a⩽X⩽b

)
⩾ 0,95

Démonstration :
On rappelle que la variable aléatoire prend des valeurs
positives. Soit a et b les deux plus petits entiers na-
turels vérifiant les inégalités :
P
(
0⩽X⩽a

)
> 0,025 ; P

(
0⩽X⩽b

)
⩾ 0,975

On a la réunion suivante des ensembles :{
0⩽X⩽b

}
=

{
0⩽X⩽a−1

}
∪
{
a⩽X⩽b

}
où les deux ensembles de la réunion sont disjoints en-
tre eux :{

0⩽X⩽a−1
}
∩
{
a⩽X⩽b

}
= ∅

Ainsi, on a la probabilité suivante :
P
(
0⩽X⩽b

)
= P

(
0⩽X⩽a−1

)
+ P

(
a⩽X⩽b

)
On en déduit l’égalité :

P
(
a⩽X⩽b

)
= P

(
0⩽X⩽b

)
− P

(
0⩽X⩽a−1

)
L’entier a est le plus petit entier vérifiant l’inégalité :
P
(
0⩽X⩽a

)
> 0,025

L’entier a−1 étant inférieur à a, on en déduit qu’il ne
vérifie par cette inégalité ; on en déduit :

P
(
0⩽X⩽a−1

)
⩽ 0,025

− P
(
0⩽X⩽a−1

)
⩾ −0,025

Par la minoration de P
(
0⩽X⩽b

)
:

P
(
0⩽X⩽b

)
− P

(
X⩽a−1

)
⩾ 0,975− 0,025

P
(
X⩽b

)
− P

(
X⩽a−1

)
⩾ 0,95

P
(
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